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                                       Milí čtenáři zpravodaje. 
Co jsme pro vás tentokrát připravili? 
Na úvod Slovo místostarosty. 
Dále následuje seznámení Z jednání za-
stupitelstva městyse Hvězdlice.  
Nechybí oblíbená rubrika Události 
v kultuře a sportu. 
Dále si pak můžete přečíst Společen-
skou rubriku a Kulturní kalendář  
na rok 2025. Před závěrem vám přiná-
šíme Zprávičky ze školičky.                                          

Také se můžete seznámit s Informacemi úřadu městyse Hvězdli-
ce a s tím, co se událo v místní knihovně. 
A na samý závěr recept na likér z ledových kaštanů. 
  

 

Slovo místostarosty 
 
Vážení spoluobčané, 
 

blíží se konec roku a já se pokusím zde shrnout to, co se 
v letošním roce podařilo a co nikoliv a jaké máme plány do budouc-
na. 

Začněme u těch největších projektů, které v budoucích letech 
výrazně ovlivní podobu naší obce. Jedná se o výstavbu nových ro-
dinných domů v lokalitě Dvorská (mezi Novými a Starými Hvězdli-
cemi). Máme hotové projektové přípravy inženýrských sítí a v sou-
časné době řešíme možnosti financování, aby se obec nemusela pří-
liš zadlužovat.  

Stejně tak je připraven projekt na rekonstrukci mostu a ko-
munikace pod kaštanem – oba projekty jsou dokončeny až do fáze 
stavebního povolení. Bohužel se nám zatím nepodařilo najít vhodný 
dotační titul, který by nám umožnil tyto akce spolufinancovat, ale  
v hledání pokračujeme. 

Začátkem příštího roku bychom měli dokončit nový územní 
plán, což je důležitý krok do budoucna. Tento dokument propojí po-
třebu výstavby nového bydlení, občanskou vybavenost a zároveň 
ochranu sídelní zeleně. I na tento projekt jsme získali dotaci. 

Po letech jednání a nejrůznějších komplikací jsme konečně do-
sáhli toho, že máme pravomocné stanovisko všech potřebných úřa-
dů k revitalizaci rybníka Hvězdlička. Byla přislíbena dotace ve výši 
přes čtyři  miliony korun. Vzhledem k celkovým nákladům to sice 
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není vysoké procento, ale důležité je, že se projekt vůbec může roz-
běhnout. Cílem není jen zlepšit vzhled lokality, ale především vyře-
šit dlouhodobé problémy s hrází, nánosy bahna a přestárlou zelení. 
Projekt má také zásadní význam pro ochranu majetku našich obča-
nů, protože právě tato oblast bývá při prudkých deštích ohrožená. 
Následně se má prohloubit koryto v místech, kde potok při větších 
srážkách přetéká přes pole a zaplavuje cestu i okolní nemovitosti. 
Největší komplikací tu zatím zůstává výskyt chráněného bobra ev-
ropského, který nám výrazně omezuje stavební zásahy.  

Dále se dokončuje projekt revitalizace větrolamu a zároveň no-
vé stezky větrolamem směrem až k zelenému hřišti. Realizace by 
měla proběhnout v období vegetačního klidu a celý projekt hradí 
Státní pozemkový úřad. 

Nově nejen nám, ale všem obcím, zákon ukládá mít vypraco-
vanou energetickou koncepci na snížení spotřeby energie. Na vytvo-
ření této koncepce dostala obec dotaci. V souvislosti s provedením 
místní energetické koncepce bylo zadáno výběrové řízení na výstav-
bu fotovoltaické elektrárny. Tato bude umístěna na střeše budovy 
místního úřadu. Na projekt fotovoltaické elektrárny byla ze státního 
fondu životního prostředí ČR schválená dotace ve výši 1 159 000,- 
Kč. Dotace může být použita jak na opravu střechy, tak na samot-
nou fotovoltaickou elektrárnu. 

Dokončili jsme zateplení tělocvičny – práce na obvodovém 
plášti jsou hotové včetně fasády. Projekt byl financován z prostřed-
ků Jihomoravského kraje. 

Na bývalé hasičce, která nyní slouží jako garáž pro komunální 
techniku, jsme opravili střechu a krovy, protože jejich stav už byl 
nevyhovující. 

Na jaře byl nad obcí směrem na Chvalkovice vztyčen nový dře-
věný kříž, a také byl opraven kříž před hřbitovem ve Starých Hvězd-
licích – i tato akce byla podpořena dotací. V příštím roce plánujeme 
opravit i sochu u kolumbária na hřbitově a zároveň zrevitalizovat 
okolní zeleň. Tím dokončíme obnovu všech kulturních a sakrálních 
památek, které jsou ve vlastnictví obce. 

Příští rok nás čeká oprava chodníku a vjezdů k domům v úse-
ku od ulice za kostelem po budovu Hvězdličky. Část okolo samotné 
Hvězdličky zatím nelze opravit kvůli plánované rekonstrukci objek-
tu. 

Postupně také zpevňujeme polní cesty v obci – v posledních le-
tech se podařilo upravit cestu k poldru ve Starých Hvězdlicích, ces-
tu od hřiště na malou kopanou po Nevyjelovo, a nyní se pracuje  



5 

 

na úseku od hřiště po Valovo. Další etapou bude pokračování ko-
munikace až po Plhalovo. 

Měli jsme i plán propojit Hvězdlice se sousedními Pavlovicemi 
zpevněnou cestou. Náklady by hradil Státní pozemkový úřad, ale 
bohužel zastupitelstvo obce Bohdalice-Pavlovice s tímto záměrem 
nesouhlasilo – stejně jako tomu bylo už v sedmdesátých letech. 

Je podaná žádost o dotaci na rekonstrukci kulturního domu.  
I když je šance na získání dotace malá, rekonstrukci postupně rea-
lizujeme svépomocí. Bylo například rozděleno vytápění, nově jsou 
instalována svítidla, elektroinstalace a minerální podhledy. V zase-
dací místnosti proběhla výměna oken – ještě nás čeká podlaha  
a výmalba. 

Připravujeme projekt rekonstrukce zahrady a dvora mateřské 
školy, který zatím nebyl realizován. 

Menší, ale viditelnou změnou je i rozšíření výdejního Z-boxu.  
I když byl nakonec umístěn trochu jinak, podařilo se ho prosadit. 

Dále bych chtěl informovat, že obec už nesmí vyvážet velkoob-
jemový odpad na skládku za občany, protože to zákon a podmínky 
provozu skládky zakazují pro odpad převzatý obcí v obecním systé-
mu. Občan si však může svůj velkoobjemový odpad na skládku do-
vézt sám a uložit jej tam bezplatně podle pravidel provozovatele 
skládky. 

Na závěr bych chtěl poděkovat panu Zdeňkovi Tejkalovi, který 
jako starosta a předseda SK Hvězdlice zasvětil svůj život naší obci  
a jejímu rozvoji. Po mnoho let pracoval s neúnavným nasazením, 
obětavostí a láskou pro blaho všech občanů. Jeho vize, energie  
a odhodlání zanechaly v naší obci nesmazatelnou stopu. Velmi  
si vážíme všeho, co pro naši obec vykonal. Jeho odkaz  
a památka zůstanou navždy v našich srdcích. 
       

V letošním roce, tak jako v minulosti se podaři-
lo uspořádat spoustu kulturních a sportovních 
akcí a v roce 2026 nás ještě mnoho akcí čeká. 
Děkuji všem pořadatelům za jejich organizaci  
a vám, co se jich účastníte, za návštěvu.  
Chtěl bych Vám popřát klidné a radostné Vá-
noce a spoustu příjemných chvil strávených 
s vašimi blízkými. Do nového roku pak hodně 
zdraví, štěstí a osobní pohody. 

 

                                                                            Bc. Marek Studýnka 
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Z jednání Zastupitelstva městyse Hvězdlice 
 
Zastupitelstvo městyse Hvězdlice se sešlo 12. 8. 2025 a 3. 11. 2025 
a projednalo mimo jiné: 
 
- kupní smlouvy na prodej nebo pronájem obecních pozemků  
u Chat, ve Zdravé Vodě a v Nových Hvězdlicích 
- zvýšení ceny za odvoz kontejneru na textil na 20 tis. bez DPH 
- zadávací dokumentaci na veřejnou zakázku na zajištění projekto-
vých služeb na akci “Hvězdlice- odkanalizování“ firmou AP INVES-
TING,s. r. o. 
- změnu nájemníka na obecním bytě č. 3 v bývalé škole 
- žádost SDH Nové Hvězdlice o zařazení příspěvku na oslavu 140. 
výročí založení do rozpočtu na rok 2026 
- rozšíření kapacity Z-Boxu společnosti „Zásilkovna“ umístěného 
před budovou pošty  
- poskytnutí finančního příspěvku Oblastní Charitě Hodonín  
na rok 2025 ve výši 20.000 Kč 
- zhotovení kamerového systému v Nových Hvězdlicích 
- přijetí finančního daru od pana Miroslava Kameníčka, SH 8 
- zajištění kompostérů pro občany Hvězdlic 
- vybudování fotovoltaické elektrárny na střeše kulturního domu 
- zápis do obecní kroniky za rok 2024 
- financování nepedagogických pracovníků v MŠ Hvězdlice 
- žádosti o přidělení obecních bytů 
 
 
 

Události v kultuře a sportu 
  

Z činnosti kulturní komise 
                                                                    
    Naše kulturní komise pořádala v sobotu 
11.10.2025 autobusový zájezd na Burčá-
kový pochod do Mutěnic. Autobus byl naplněný do posledního mís-
tečka. I přes chladné počasí můžeme hodnotit výlet jako vydařený  
a povedený. Akce je pro všechny věkové kategorie a každý si tam 
našel to svoje. Myslím, že za rok pojedeme znovu. 
   To další setkání bylo určeno našim seniorům. Konalo  
se 14.11.2025 na sále kulturního domu. Akce byla zahájena vy-
stoupením dětí z Mateřské školy Po tomto pásmu písniček a básni-
ček následoval projev místostarosty p. Studýnky. Seznámil nás  



7 

 

s tím, co se zde za rok podařilo i případně nepodařilo a na čem bu-
deme nadále pracovat a snažit se zlepšit. Po slavnostním přípitku 
už následovala volná zábava v podobě promítání fotografií z akcí, 
ale také se tancovalo a zpívalo díky DUO MELODY ze Znojma, které 
navodilo skvělou atmosféru. Všichni senioři obdrželi kromě malého 
občerstvení i nějaké upomínkové předměty a dárky. Odpoledne bylo 
plné úsměvů a pohodové nálady. 
 

 
   
 Pro změnu pro ty nejmenší jsme na 29.11.2025 nachystali rozsvě-
cení vánočního stromku. Na úvod děti obdržely z rukou hasičů ba-
lónky s lístečky, na které si napsaly svá přáníčka. Poté byly balónky 
vypuštěny. Po tomto hromadném odeslání přáníček jsme se přesu-
nuli na sál kulturního domu. Zde bylo připraveno několik stanovišť 
k výrobě vánočních ozdob, přání, řetězů na stromek, ale také zdo-
bení perníčků. To vše nachystala děvčata Bára, Péťa a Domča. Také 
nesmím zapomenout na Ondru Hanzla, který se podílel na přípravě. 
Všem moc děkujeme. Děti tvořily a pak si výrobky odnesly domů 
nebo jimi ozdobily stromeček na sále, který je již nyní ve vestibulu 
obecního úřadu. Pro všechny bylo připraveno pohoštění, čajík  
a svařáček. Ještě před rozsvícením velkého stromu na náměstí do-
razil hodný anděl Betty a zlý čert Áďa. Za koledu, básničku či říka-
dlo obdarovali děti bohatými balíčky. Pak již následovalo rozdání 
prskavek a rozsvícení stromu na náměstí. Děkuji na tomto místě 
všem, kteří se na této povedené akci podíleli. Od místních hasičů 
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přes chlapce, kteří ve svém volném čase dopravili a ustavili strom, 
až po hlavního osvětlovače Vojtu. 
 

 
    

Na závěr mi dovolte, abych Vám za kulturní komisi popřál 
krásné prožití vánočních svátků a samozřejmě i vše nejlepší do no-
vého roku.  

Popřát si osobně můžeme 1.1.2026 při novoročním ohňo-
stroji, který tentokrát bude z různých důvodů sice v tradičním 
čase, ale na netradičním místě, a to na malém hřišti za gará-
žemi. Bohužel musíme respektovat nové předpisy a vyhlášky. 
Moc se na vás těšíme a společně tak vykročíme do nového ro-
ku. 
 

Bohuslav Bárta                                         
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Spolek Hvězdlická chasa 
 
                                       

V pátek, tak jak je to zvykem, 
Hvězdlická chasa a Městys Hvězdli-
ce zahájili krojované hody stavěním 
máje. Stárky ji jako každý rok na-
zdobily a chlapi potom za nepřízni-
vého deštivého počasí postavili. 
Občerstvení bylo zajištěno  
pro všechny, kdo přišli pomoct ne-
bo se podívat. 

V sobotu se krojovaná chasa sešla v kulturním domě, aby  
se připravila i s kapelou na průvod, který se zahájil vyzvednutím 
hlavní stárky. Počasí nám nepřálo, ale nenechali jsme se odradit  
a zkazit dobrou náladu. Celý den nás doprovázeli velmi šikovní  
a skvělí muzikanti – kapela DH Vlkošáci. Po vyzvednutí hlavní stár-
ky se hodové právo předávalo v sále kulturního domu. Při projevu 
hodového práva nás starosta mile překvapil svým důvtipem. Jelikož 
se počasí trošku umoudřilo, mohli jsme zahájit průvod obci a na-
vštívit zdejší Domov Hvězda, kde jsme babičkám a dědečkům před-
vedli připravený program. Děti zatancovaly svůj taneček a dorost 
zatančil moravskou besedu. Poté stárci vyzvali diváky k tanci  
a na ukončenou jsme si všichni zazpívali písničku „Vínečko bílé“. 
Pak průvod prošel obcí a v místním kostele sv. Jakuba krojovaní 
dostali slavnostní požehnaní.  
Po návštěvě kostela jsme pokračovali v průvodu a zamířili k panu 
starostovi, který pro nás zajistil občerstvení. 
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V 18:00 proběhlo zaplétání máje našimi děvčaty a jak stárci, 

tak i kapela jim k tomu zazpívali. Poté proběhlo focení a chystání  
se na krojovanou zábavu. Na sále kulturního domu se pak za hu-
debního doprovodu Vlkošáků tančilo, jedlo, pilo, hodovalo. Zábavu 
zahájili stárci nástupem a Hanáckou besedou. Večer pak krojovaná 
děvčata měla připraveno několik vystoupení. V mezičase krojovaní 
zpívali lidové písně a kdo chtěl, mohl se připojit. Půlnoc odstartova-
la štědrá tombola a pak pokračovala volná zábava. 

Děkujeme všem, kteří jakkoliv pomohli s přípravami, tj. SK 
Hvězdlice, SDH Hvězdlice, našim občanům a Dušanovi Šumberovi 
za odvoz máje. Velké poděkování patří sponzorům za dary poskyt-
nuté do tomboly,  

 

 
 
Panu Zdeňku Tejkalovi a jeho rodině bych chtěl poděkovat  

za výbornou spolupráci a ochotu. Cituji slova pana starosty: „Baví 
se celá obec, hody mají smysl, kéž by to tak zůstalo.” Budeme  
se snažit tuto tradici udržet, dáme do toho vše, abychom splnili 
přání a pokračovali dál. Díky za vše, Zdeňo. 
 

Za Hvězdlickou chasu Mário Handlíř 
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Něco málo z dění ve Starých Hvězdlicích 

 
Letošní rok byl bohatý na společné zážitky a jsme rádi  

za všechny, kteří se zapojili do příprav, i za ty, kteří nás chodí pod-
pořit.  
Přinášíme malé ohlédnutí za akcemi, které již ke Starým Hvězdlicím 
neodmyslitelně patří. 
 
HODY 

Na začátku léta jsme uspořádali Starohvězdlické hody, které 
se tradičně nesly v duchu dobré nálady a skvělé zábavy.  
1. velké díky všem, kdo přiložili ruku k dílu  
2. velké díky všem sponzorům a těm, kteří přinesli jakoukoli drob-
nost do tomboly  
3. velké díky Fannymu, který nás vždy bavil, hezky hrál a strávil  
s námi 7 let.  

Někdy je však čas se rozloučit a proto nás příští rok čekají ho-
dy s novou muzikou.  

 

 
 
ROZLOUČENÍ S LÉTEM 

Léto uteklo jako voda a jeho konec jsme zakončili vařením ma-
sa v kotlíku. Naši chlapi nejsou žádní troškaři a ti, kteří se zapojují  
do veřejného života a dění v obci, si odnesli domů kus domácí tla-
čenky.  
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DUŠIČKOVÁ SVĚTÉLKA 
Začátek listopadu se nesl v poklidném duchu. Dušičková svě-

télka vytvořila kouzelnou atmosféru plnou jemného světla a vzpo-
mínek. Děti si vyrobily výrobky z listů, strašidelné lucerničky a du-
chy z lízátek. Všichni si pochutnali na domácích dobrotách a vý-
borném svařáku. Společně jsme se prošli obcí se svícny a lampiony 
a novou cestou přišli k rybníku, kde na děti čekaly dušičky, které 
rozsvítily podzimní podvečer a připomněly nám ty, kteří už s námi 
nejsou. Děti také od dušičky dostaly drobné dárečky.  

 

 
 
ROZSVÍCENÍ STROMEČKU  

Advent jsme zahájili rozsvícením vánočního stromečku na ná-
vsi. Děti si mohly vyrobit dřevěného sněhuláčka, namalovat ozdoby 
na stromeček a nazdobit svůj perníček. Rozvonělo se cukroví z na-
šich kuchyní a pro ty, co nemusí sladkosti, byl chleba s domácím 
česnekovým bokem. Pro děti byl teplý čaj a pro dospělé svařené ví-
no. A v okamžiku, kdy se rozzářila světýlka na stromě, dýchla  
na nás pravá vánoční atmosféra. 

 



13 

 

 
 

Velké díky patří všem dobrovolníkům, spolkům, sousedům  
a přátelům, z nichž někteří už s námi bohužel nemohou být, a proto 
jim nemůžeme poděkovat osobně. Bez vás by naše setkávání nebyla 
tak krásná a živá. Jsme rádi, že společně tvoříme místo, kde stojí  
za to žít. 
 
VÁNOČNÍ PŘÁNÍ 

Na závěr bychom si dovolily vyslovit jako již tradičně jedno ma-
lé přání:  
“Milý Ježíšku, o Vánocích jen slyšíme, co lidé shání a co už koupili. 
My toho ale pod stromeček nechceme mnoho, přejeme si jen, aby 
člověk, který čte tyto řádky, byl zdravý a šťastný i s celou svojí rodi-
nou. Přejeme vám, ať rozdáváte úsměvy a ty se vám vrací a občas  
ať vás někdo pohladí, i když třeba jen na duši.“ 
Krásné Vánoce a šťastný nový rok za Staré Hvězdlice. 
 
                                                       Dita Divácká a Helena Kinčová               

 

Z činnosti sboru dobrovolných hasičů Nové Hvězdlice 

V pátek 6. června v 17 hodin se sešli někteří hasiči u Jana 
Kolofíka na oslavě jeho narozenin. Popřáli mu pevné zdraví  
do dalších let. 

10. června byl ve dvoře přistaven kontejner na železný šrot.  
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Do večera jsme ho naplnili.  
25. června siréna ohlásila výjezd ve 12:06 hodin. Dva členové 

vyjeli do domu č. p. 184, kde se nacházel muž v bezvědomí. Byl 
odvezen vrtulníkem do nemocnice. 

26. června siréna ohlásila výjezd ve 20:36 hod. Před ceduli 
Kojátky směrem od Bučovic byl spadlý strom.  Po ukončení úklidu 
při cestě domů byl spadlý strom u Kozlan v hájku, ten bylo také 
potřeba odklidit. 

V neděli 13. července vpodvečer jsme vyváželi elektro před 
hasičku. 

14. července ráno v 6:30 hodin přijeli pracovníci Elektrowinu  
pro elektro. Pomohli jsme jim ho naložit. 

8. srpna ve 20:40 hodin siréna ohlásila výjezd členů jednotky  
k záchraně osoby v ohrožení života. Na místě byli za 5 minut  
a za použití AED začali oživovat. Dcera, která volala záchranku  
se divila, že někdo přijel tak brzo. Rodinný příslušník, který 
prováděl masáž srdce byl velmi rád, že přijeli hasiči a tuto 
nepříjemnou situaci za něho převzali a pokračovali až do příjezdu 
záchranky cca 5 minut. Dále jsme postupovali dle pokynů lékaře  
a po 45 minutách jsme odjeli na základnu. Bohužel se osobu 
nepodařilo oživit.  

10. srpna siréna vyhlásila poplach v 11:53 hodin. Jednotka 
byla vyslána k požáru slámy na poli nad Milonicemi. Jednotka 
pomocí vysokotlaké hadice hasila rozšiřující se požár.  
Po vyprázdnění cisterny jsme doplnili z připravené doplňovací 
vysokoobjemové cisterny ze stanice Vyškov a pokračovali v hašení 
slámy a balíků, které se již nepodařilo zachránit. Výjezd byl od 12 
do 13.30 hod. v největším horku a blízko hořící slámy – pěkné 
teploučko. Hasiči si to v zásahových oblecích pěkně vytrpěli.  
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6. září se uskutečnil 33. ročník Rally Vyškov. Na RZ Hvězdlická 

jsme dělali pořadatele. Nikdo se nezranil, pár bouraček  
se uskutečnilo jako vždy. Závody proběhly v poklidu.  
 

 
20. září se uskutečnila v Nesovicích soutěž ve štafetě 4 x 100 

metrů. V kategorii muži soutěžilo 7 družstev a naši muži skončili  
na 4. místě. V kategorii mladší hasiči soutěžilo 7 družstev  
a naši mladí obsadili 5. místo. V kategorii starší hasiči se zúčastnilo 
5 družstev - naše družstvo A skončilo na 3. místě a družstvo B tuto 
disciplínu vyhrálo.  

20. září jsme byli pozváni na oslavy 130. výročí SDH 
Brankovice. Tam jsme přijeli s naším hasičským praporem. 
Průvodem jsme od hasičky přešli ke kostelu a zúčastnili se mše 
svaté. Pak se v kulturním domě uskutečnila slavnostní schůze,  
kde byla členům předána vyznamenání. Odpoledne se před 
hasičkou sešli členové okrsku a hosté. Představili starou a později 
moderní techniku. Předvedli také vyproštění osoby z havarovaného 
automobilu. Policie si připravila ukázku zásahu při dopadení 
zloděje. Počasí se vydařilo a všichni byli s ukázkami spokojeni.  

V úterý 30. září jsme odváželi z Brankovic železný šrot  
do Jalového dvora.  

V pátek 30. října vpodvečer dobrovolní hasiči z Nových 
Hvězdlic uspořádali ve spolupráci s obecním úřadem jako 
každoročně uspávání broučků. Děti si v hasičce malovaly, 
vystřihovaly a po setmění prošly s lampiony a jinými svítidly obec. 
Ve dvoře pak uspaly broučky. Potom si všichni opekli špekáčky  
a občerstvili se čajem a svařákem. Počasí bylo vcelku přijatelné, 
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nepršelo a nebyla ani zima. Někteří setrvali u ohniště do pozdních 
hodin. Akce se vcelku vydařila, zúčastnilo se asi 70 lidí. 

17. listopadu v 21:01 hod. byl hlášen výjezd jednotky  
k zásahu. Byla nahlášena velká laguna vody na křižovatce směrem 
na Uhřice. Voda byla přes celou vozovku, tak jsme prokopali kanál 
pro odtok vody na spodní pole. Zbytek vody jsme pomocí plovoucího 
čerpadla odčerpali z vozovky. 

29. listopadu se uskutečnil slavnostní Aktiv Zasloužilých 
hasičů Jihomoravského kraje v Kulturním domě Vanovice v okrese 
Blansko. Tohoto se zúčastnilo z okresu Vyškov sedm členů a mezi 
nimi byl i zasloužilý hasič z Nových Hvězdlic. 
 

 
 

29. listopadu se uskutečnilo rozsvěcování vánočního stromu  
na náměstí v Nových Hvězdlicích. Odpoledne dobrovolní hasiči 
nafukovali balonky, na které si děti napsaly přáníčka Ježíškovi a ty 
pak společně vypustily do nebe. Hasiči se také postarali  
o bezpečnost dětí a občanů, když přecházeli vozovku z Obecního 
úřadu ke stromečku. 

Vážení spoluobčané, konec roku se přiblížil a nezbývá mi, 
abych Vám popřál krásné prožití svátků vánočních a všem hlavně  
hodně zdraví do nového roku 2026. Naši členové ať si užijí tyto 
svátky v klidu a míru. Zásahové jednotce přeji úspěch při zásazích  
a co nejméně výjezdů.  
 
                                                                                    Jan Kolofík 



17 

 

Z činnosti Sportovního klubu Hvězdlice 
 

Opět v polovině června, tentokrát 21.6.2025, se na hřišti  
z garážemi konal turnaj v malé kopané Vepřcup 25. Jednalo se již  
o 26. ročník tohoto sportovního klání. Bohužel opět nám jeden tým 
nedorazil i když byl přihlášený. Z tohoto důvodu jsme upravili 
systém turnaje. 4 týmy se potkaly nejprve každý s každým  
v základní skupině a poté následovalo play-off, neboli vyřazovací 
systém. Skupinu vyhrálo mužstvo Esa z pralesa z Chvalkovic. 
Turnaj ale nakonec nevyhráli. V semifinále totiž nestačili na tým  
z Uhřic.  A ten pro změnu na konci turnaje ve finále podlehl 
Méďovcům z Vyškova. V souboji o 3. místo místní Cobra tým 
prohrál s bronzovými Esy z pralesa. Uhřice skončily druhé  
a nejčastější účastník turnaje Méďovci si odvezli pohár za 1. místo. 
Všechny zápasy měly vysokou úroveň a řídil je Kája Machala, za což 
mu moc děkujeme. O pitný režim ve výčepu se starala sehraná 
dvojice H+H=H. Kdybyste nevěděli, o koho se jedná, tak zajděte  
do místního klubu a bude Vám to hned jasné. Ano, mám na mysli 
Helenku a Honzu Havlíčkovy. Zde rovněž patří velký dík i Staňovi 
do udírny. Počasí nám opět dost přálo, takže se dost prášilo, ale 
chlapci Pavlíkovi vše stíhali a starali se vzorně o hrací plochu.  
To samozřejmě též oceňujeme a děkujeme. Jediným stínem bylo 
zranění jednoho z hráčů Uhřic, pro kterého musela bohužel dojet 
sanita a s lehkým otřesem mozku ho odvezla do nemocnice. Za pár 
dní už bylo vše v pořádku. Děkujeme všem hráčům, pořadatelům  
a také návštěvníkům za účast. 
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Naší další akcí byla Předhodová diskotéka 25.7. opět na hřišti 
za garážemi. Měli jsme strach z počasí, ale vše nakonec vyšlo dobře. 
K poslechu a tanci hrál DJ Jara Trnka a myslím, že vůbec ne 
špatně. Věřím, že se všichni dobře bavili a nikdo se nenudil  
a ani skoro nepobil. Bohužel někomu překážel či vadil náš stan  
a v ranních hodinách nám ho dost poškodil. Nevíme a nechápeme 
dodnes proč. Pokud nám počasí v pátek přálo, to samé nelze říct  
o hodové neděli. Celý den pršelo a proto jsme byli nuceni program 
na hřišti zrušit. Tak snad za rok to bude lepší, zahrajeme si opět 
fotbálek a bude skákací hrad a podobné atrakce pro děti. 

 

 
 
Tak toto vše už bylo. A co nás čeká v následujících týdnech? 

Zatím mohu potvrdit a pozvat Vás na Sportovní plesánek 
16.1.2026. Máme už zajištěný program na úvod a také hudbu. 
Nebudeme v tomto nic měnit a opět přijede DUO MELODY  
a p. Pospíšil z Dambořic. Pokusíme se i o bohatou tombolu. 
Budeme se moc těšit, že se přijdete za námi pobavit. 

Ještě v lednu bychom chtěli uspořádat turnaj  
v nohejbalu trojic v tělocvičně. 
 
Na závěr bych Vám chtěl popřát za náš 
Sportovní klub hezké prožití Vánoc a hodně 
zdravíčka do nového roku. 
 

Bohuslav Bárta 
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Společenská rubrika    
 
Vítáme do života tyto občánky : 
 
Rozárie Obrtanec                     20.09.2025 
Benjamin Klapač                      18.10.2025 
Viktorie Kupčíková                  15.11.2025   
 
 
 
Významné životní jubileum oslaví naši spoluobčané 
 
Pan            Jiří Hála             75 let 
Paní           Jana Hajtmarová                                 60 let 
Pan            Jaroslav Sedlák             60 let 
Paní           Marie Filipová                                     75 let 
Paní           Hana Nagyová                                     65 let 
Paní           Jana Tejkalová                                    65 let 
Pan            Václav Gamba                                      70 let 
Pan            Ludvík Škůrek                                     65 let                   
Paní           Jiřina Machalová                                 95 let 
Paní           Apolonie Handlířová                            92 let 
Paní           Božena Židlíková                                 75 let 
Paní           Věra Bartelová                                     85 let 
Paní           Marie Zahálková                                  65 let 
Pan            Milan Hajtmar                                        65 let  
Pan            René Bittner                                        65 let  
 
Přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let. 
 
 
Naposledy jsme se rozloučili s: 
Paní      Marií Posoldovou 
Panem  Zdeňkem Tejkalem       
 
 

Čest jejich památce 
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Kulturní kalendář městyse Hvězdlice na rok 2026 
 

Datum Název akce    Pořadatel 

1. 1. 2026 Novoroční ohňostroj-hřiště Kulturní komise 

10. 1. 2026 Valná hromada / přísálí KD N.Hvězd./ Hasiči NH    

leden 2026 Nohejbal /tělocvična NH/- turnaj Sportovní klub 

16. 1. 2026 Ples / sál KD Nové Hvězdlice/ Sportovní klub  

4. 2. 2026 Přednáška Indie-země protikladů Knihovna Hvězdlice 

21. 2. 2026 Ostatky / průvod městysem  
z hasičské zbrojnice/ 

Hasiči NH 
 

únor 2026 Košt slivovice Kulturní komise 

duben 2026 Dětský karneval/ sál KD Nové Hvězdl./ Kult. Komise,SK 

duben 2026 Turnaj ve stolním tenise / sál KD/ Sportovní klub 

30. 4. 2026 Pálení čarodějnic v Nových i ve  
Starých Hvězdlicích 

Kult.komise, SK,  
spolek SH 

30. 5.2026 Dětský den – hřiště Kult.komise,SK,Hasiči 

červen 2026 Vepřcup-turnaj v malé kopané 
/hřiště SK/ 

Sportovní klub 

červenec 2026 Starohvězdlické hody / náves SH/ Hasiči SH 

24.–26. 7. 2026 Krojované hody v Nových Hvězdlicích Hvězdlická chasa, SK  

srpen 2026 
 

Ukončení prázdnin-myslivecká chata Myslivecké sdružení NH 

září 2026 Loučení s létem- u buněk ve 
 Starých Hvězdlicích 

Spolek SH 

září 2026 Sportovní olympiáda Sportovní klub 

listopad 2026 Dušičková světélka - SH Spolek SH, Hasiči SH 

listopad 2026 Uspávání broučků - NH Hasiči NH 

listopad 2026 Tradiční setkání seniorů /sál KD NH/ Kulturní komise 

listopad 2026 Sousedské posezení Hasiči NH 

prosinec 2026 Rozsvěcení vánočního stromu Kulturní komise 

Prosinec 2026 Rozsvěcení vánočního stromu 

/buňky ve SH/ 

Spolek SH, 

Hasiči SH 

prosinec 2026 Sněhulacup-turnaj  

v malé kopané/hřiště/ 

Sportovní klub 
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Zprávičky ze školičky  
 

V září k nám přišly nové tváře, malé kroky a zvědavé oči. Naše 
školka znovu ožila – naplnila se jmény, která jsme si postupně za-
pamatovali, a smíchem, který si rychle našel cestu mezi herními 
koutky. Stavěli jsme „Lego město“, vydali se objevovat dětské hřiště 
a pod rukama dětí voněl švestkový koláč ze švestek, které jsme měli 
přímo za okny. Se zářím tak začala první společná dobrodružství, 
první „poprvé“ a první kamarádství. 

 

 
 
Říjen měl chuť jablek a skořice. Na jablíčkovém odpoledni  

s rodiči to vonělo tak, že by se jeden podzim klidně schoval do škol-
ní kuchyně. Štrúdl mizel rychleji než listí ze stromů a domácí mošt 
zahřál ruce i srdce. Pohádkový princ probudil Šípkovou Růženku  
v divadle, ale děti mezitím probudily něco jiného – zvědavost. Ptaly 
se na les, na stromy i na zvířátka, a tak jsme společně objevovali ta-
jemství lesa. Hřiště se změnilo v lesní stezku, knížky v bránu k dob-
rodružství. 

Pak přišel Halloween – školka se proměnila v tančící průvod 
strašidel, která se nebála smíchu ani kooperativních her. A když  
se dýně začaly objevovat na prahu domů, vypukla Dýňová výzva: 
rodiče a děti tvořili, krájeli, kreslili a vymýšleli nejkrásnější a nejori-
ginálnější „dýňové osobnosti“. Každá dýně měla svůj příběh,  
a všechny si nakonec vysloužily sladké ocenění. A aby toho nebylo 
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málo, našla si k nám cestu i hlína, listy a ulity – děti s láskou pečují 
o africké šnečky, poslouchají tichý zvuk jejich kroků a zkoumají 
svět v pomalém tempu. 

 

 
 
Listopad vyplnil zpěv, barvy a obrazy. Naši malí umělci vy-

stoupili pro seniory a ukázali jim, jak vypadá jeden obyčejný –  
a přesto kouzelný – den ve školce. A pak jsme se ponořili do barev: 
míchali jsme je jako čarodějové, malovali jako slavní malíři a otevře-
li výtvarnou galerii přímo ve třídě. V barvách jsme nacházeli pří-
běhy, v listech vzory a ve tvarech vlastní fantazii. Na závěr nechybě-
lo smyslohraní – svět dotyků, vůní, zvuků a překvapení. A protože 
nebýt slyšen je stejně důležité jako být viděn, prožili jsme také tri-
partity: společná setkání dětí, rodičů a pedagogů, kde jsme se za-
stavili nad tím, co se povedlo, co se učíme a co nás čeká dál. 
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A pak — prosinec. Čas světýlek v očích. Výstavou betlémů 

jsme zahájili advent a když napadl první sníh, zaplnil se školní dvůr 
stopami bobů a malých rukavic. Mikuláš byl letos štědrý na zážitky: 
vytvořili jsme si nebe i peklo, učili jsme se písničky, vyrazili jsme  
do Valtic za pohádkovými postavami a 5. prosince se škola změnila 
ve směs andělských perutí, huňatých ocasů a zvonících řetězů. 

Teď už vyhlížíme Ježíška. Vzduch voní jehličím a lepidlem  
z vánočního tvoření, v adventním kalendáři ubývá okýnek a přibývá 
těšení. A když se večer školka ztiší, je slyšet něco, co nelze nafotit 
ani zapsat do sešitu: dětskou radost, která umí naplnit půl roku víc 
než kalendář aktivit. 

Děkujeme dětem, rodičům i všem, kdo s námi tvoří školku, 
kde se obyčejné dny mění v malé zázraky. V novém roce 2026 všem 
přejeme hlavně zdraví, radost z dětí/vnoučat, dny v bezpečí, hojnos-
ti a pohodě, to vám přeje kolektiv MŠ HVĚZDLICE. 
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Úřad městyse Hvězdlice informuje 

Odpočty vodoměrů provedou pracovníci městyse Hvězdlice ve dnech 
18. a 19. prosince 2025 (čtvrtek, pátek). 

Prosíme občany, aby své vodovodní šachty zkontrolovali a připravili 
pro odečty. 

Prosíme občany, kteří nemají přístupnou vodovodní šachtu, aby 
nahlásili stav vodoměru co nejdříve. 

Stav vodoměru můžete nahlásit na Úřad městyse Hvězdlice emailem 
ouhvezdlice@infos.cz nebo tel. 517 358 616. 

V lednu 2026 budou  vybírány tyto poplatky: 

1) vodné za II. pololetí 2025 (32 Kč/m3) 

2) poplatek za komunální odpad  

   (800 Kč/osoba trvale žijící nebo 800 Kč/rekreační objekt) 

3) poplatek za psa (150 Kč) 

4) nájem z obecních pozemků dle uzavřených smluv o nájmu 

Poplatky můžete přijít uhradit do kanceláře Úřadu městyse Hvězd-
lice v pondělí 19. ledna 2026 hotově. 

Převodem je možné provést platbu na účet 4228731/0100, varia-
bilní symbol je pro  

Nové Hvězdlice  1 a číslo popisné vaší nemovitosti 

Staré Hvězdlice  2 a číslo popisné vaší nemovitosti 

Předpis platby zašleme na váš email. 

Prosíme občany o dodržení tohoto termínu. Nejpozději je možné 
provést úhradu do konce ledna 2026. 

Svoz komunálního odpadu proběhne dne 2.1.2026. 

 

 

-  

mailto:ouhvezdlice@infos.cz


25 

 

Obecní knihovna  
 

Vážení spoluobčané, čtenářky, čtenáři a milé děti, chtěl bych 
se s Vámi podělit o to, co se v knihovně událo.  

Na středu 17. září jsem pozval včelaře pana Libora Hanouska 
a pana Zdeňka Opatřila. kteří se zabývají léčbou včeličkami – apite-
rapií. Nejprve pan Hanousek přivítal všechny přítomné. Potom pan 
Opatřil předváděl na přítomných různé způsoby léčby. Dvě hodinky 
strávené s těmito pány byly velmi poučné, ačkoliv si myslím, že není 
možné si tolik informací zapamatovat. Dvacet čtyři přítomných bylo 
vcelku spokojených. Na závěr besedy si přítomní pochutnali na vý-
borných koláčcích. 

 

 
 

19. listopadu v podvečer jsme přivítali již potřetí pana Josefa 
Špidlu na přednášce na téma Albrecht z Valdštejna, který patřil be-
zesporu k nejpozoruhodnějším postavám bělohorského a pobělo-
horského období. Svým významem daleko přesáhl rámec českých 
dějin. Dvouhodinová přednáška byla velmi zajímavá. Na tuto přišlo 
nejvíce občanů, a to dvacet devět. Po ukončení si každý mohl po-
chutnat na něčem sladkém. 
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Knihovna bude v provozu naposledy ve čtvrtek 18. prosince 

2025. Znovu bude otevřeno ve čtvrtek 8. ledna 2026 od 17–20 ho-
din. Můžete si vypůjčit knihy na dlouhé večery, máme jich tam dost 
pro všechny. Těším se na Vás.   
  

Konec roku se přiblížil, přeji Vám všem hezké prožití vánoč-
ních svátků a zvesela vykročíme do Nového roku 2026.   
 
                                                                      knihovník Jan Kolofík 
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Likér z ledových kaštanů 
 

 
 
Suroviny na 1 litr likéru:  
 
250 ml smetany ke šlehání 33% 
1 Salko (slazené kondenzované mléko) 
3 tyčinky ledových kaštanů 
4 kostičky hořké čokolády 
500 ml rumu 
 
Postup přípravy: 
Šlehačku nalijeme do hrnce, přidáme kostičky čokolády a nalámané 
tyčinky ledových kaštanů. 
Za stálého míchání krátce povaříme. Poté sejmeme z plotny a ne-
cháme trochu vychladnout. 
Vlijeme Salko a nakonec rum. Je možné přidat ještě dvě až tři kap-
ky mandlové tresti. 
Vše důkladně promícháme, aby byl likér hladký. Přes sítko nalijeme 
do lahví. 
 
Na zdraví! 
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Nechť jsou letošní Vánoce časem, kdy se na chvíli zastavíte, 
vychutnáte si tu pravou vánoční atmosféru a pocítíte teplo domova. 
Přejeme Vám dny plné klidu, radosti, cukroví a hlavně lásky  
a porozumění. 
 
A až zazvoní zvony a starý rok odejde, ať Vás ten nový – rok 2026 – 
přivítá s otevřenou náručí. Přejeme Vám v něm pevné zdraví, 
neutuchající optimismus a mnoho šťastných příležitostí k dosažení 
všeho, po čem toužíte. Užijte si svátky! 
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